講解1
若[image: image2.png]


為方程式[image: image4.png]2x*+ax—5




的一解，求[image: image6.png]


的值
講解2
設1、－2皆為方程式[image: image8.png]x3+ax®+bx+6




的根，求[image: image10.png]


的值
練習1
若[image: image12.png]


為方程式[image: image14.png]2x*+4x+a




的一解，求[image: image16.png]


的值
練習2
已知方程式[image: image18.png]x’+ax+b=0



的解為[image: image20.png]


或[image: image22.png]


，試問[image: image24.png]


與[image: image26.png]


的值各為多少？
講解3
若[image: image28.png]


為[image: image30.png]


的一個解，求[image: image32.png](@a—1)(a—2)(a—3)(a—4) —10



的值
講解4
若[image: image34.png]


為[image: image36.png]2x2—5x+2




的一個解，求:
(1) [image: image38.png]a+



 [image: image40.png]



(2) [image: image42.png]


 [image: image44.png]



練習3
若[image: image46.png]


為[image: image48.png]x?4+x—3




的一個解，求[image: image50.png](a® +
a
+
1)%
+
3(a® 4+
a
+
2)
—4



的值
練習4
若[image: image52.png]


為[image: image54.png]


的一個解，求:
(3) [image: image56.png]a+



 [image: image58.png]



(4) [image: image60.png]


 [image: image62.png]



講解5
解[image: image64.png]16(2x +1)% +24(2x + 1) (x — 3) +9(x —
3)2=0




講解6
(1) [image: image66.png]1.8(2x—3)2=5




(2) 解[image: image68.png]9(2x —
(2x — 7)? = (4x + 3)?




講解7
解[image: image70.png]0.2x2—13x— 0.7





練習5
解[image: image72.png](5x—2)*—6(5x—2)(x+ 1) + 9(x +1)? =
0




練習6
若[image: image74.png]


 + [image: image76.png]


 ＝8，則:
(1) [image: image78.png]



(2) [image: image80.png]


 =？
練習7
解[image: image82.png]0.5x2—3x+25





講解8
解[image: image84.png](172)172(172)72: 0




講解9
解[image: image86.png](2x —3)? — (2x — 3)(x — 5) = 12(x — 5)?




講解10
設[image: image88.png].



為一元二次方程式[image: image90.png]12x% +43x +a




的一根，試求:
(1) [image: image92.png]


的值
(2) 此方程式的另一根
練習8
解[image: image94.png]


 [image: image96.png](x—1)*+(x—1)



－[image: image98.png]


 =0
練習9
解[image: image100.png]6(2x —5)2 — 7(2x — 5)(x + 3) = 3(x + 3)°




練習10
設[image: image102.png]ax’+3x—a



的一根為－[image: image104.png]


時，求[image: image106.png]


之值與另一根
講解11
設[image: image108.png]x?4+px+q



的兩根為3或－2，求[image: image110.png]


的值
講解12
甲生解[image: image112.png]


的二次方程式，不慎看錯[image: image114.png]


項係數的性質符號，解得兩根為－7、3，求正確兩根
講解13
1、 乙兩生同解一個一元二次方程式，甲
看錯常數項，解得兩根為2、3 ; 乙生看錯[image: image116.png]


項係數，解得兩根為－1、[image: image118.png]


，求:
(1) 正確的方程式
(2) 正確的兩根
練習11
設[image: image120.png]5x2+mx +n

0



的兩根為5或－3，求[image: image122.png]


的值
練習12
甲生解[image: image124.png]


的二次方程式，不慎看錯[image: image126.png]


項係數的性質符號，解得兩根為－1、6，求正確兩根
練習13
1、 乙兩生同解一個[image: image128.png]


項係數為2的一元二
次方程式，甲將[image: image130.png]


項的係數看錯，解得兩根為3、－[image: image132.png]


 ; 乙生看錯常數項，解得兩根為－4、[image: image134.png]


，求:
(1) 正確的方程式
(2) 正確的兩根
講解14
解[image: image136.png](x2+3x—3)(x?+3x—5)—35=0




講解15
已知[image: image138.png]


 [image: image140.png]


 是方程式[image: image142.png]6x3 + 5x% + mx — 12




的一個根，求[image: image144.png]


及另外兩個根
練習14
解[image: image146.png](x%—
2x — 2]
)2
7(x%—
2x

—2)
+

6





練習15
已知[image: image148.png]


是方程式[image: image150.png]4x3 + mx — 6




的一個根，求[image: image152.png]


及另外兩個根
講解16
解[image: image154.png](x—2)*—=3lx—2|-10





講解17
解[image: image156.png](x2+3x —8)(x? +2x—8) — 20x% =0




練習16
解[image: image158.png]x? + |x| —





練習17
解[image: image160.png](x%—
4x
—6
) (x2
—2x
6) — 3.
22





